

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . 3 „ — „
Negyedévre . . . 1 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 50 „
Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
(Nádosy-féle ház)
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó felszó-
lalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér). Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér). Köszl János (fő-tér). Böhmanó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben

Az állami anyakönyvek.

Pécs, 1894. október 12.

Ha az országot már évek óta izgalomban tartó egyházpolitikai kérdések eredetére visszamegyünk, mint az egész bonyodalomnak szülőökát azon körülményt találjuk, hogy az állampolgárok életviszonyait feltüntető anyakönyvek a különböző egyházak kezeibe voltak letéve s így az egyházi anyakönyvvezetők daczára annak, hogy az állam polgárai jogviszonyai tekintetében közokirati jelleggel ruházta fel az általuk vezetett anyakönyveket, nem az állam törvényei értelmében vezették azokat oly esetekben, midőn a polgári törvény az egyházi törvényvel összeütközött.

A polgári jogviszonyokra mérvado közhiteles-ségű anyakönyvek tehát csak úgy voltak létesíthetők, ha nem az egyházi célokra készült anyakönyveket ruházzuk fel mellesleg polgári hatályal is, hanem el kellett szánnia magát az államnak arra, hogy tisztán a saját rendelkezése alatt álló közegek útján vezetessen nyilvántartást összes polgárai születési, házassági és halálozási viszonyairól, vagyis be kellett hoznia a polgári anyakönyvvel, mert csak polgári anyakönyvezés mellett ellenőrizheti az állam hatékonyan azt, hogy az anyakönyvek a polgári törvényeknek mindenben megfelelőleg legyenek vezetve.

A polgári anyakönyvekről szóló törvényjavaslatot a főrendiház folyó hó 10-én tartott ülésében változatlanul elfogadta s így mi sem áll utjában annak, hogy ez is legfelsőbb szentesítés alá terjesztessék s ezzel nemcsak az oly messzemenő következményekkel járt elkeresztelési torzsalkodásoknak egy csapással végök vettessék, hanem hogy a már elfogadott polgári házasság intézménye is életbe léptethető legyen. A polgári házasság intézményének gyakorlati keresztülviteléhez ugyanis a polgári anyakönyvekről szóló törvény megalkotása nemcsak azért volt elkerülhetlenül szükséges, mert a polgári házasságkötéseknek az eddigi egyházi anyakönyvekbe való bevezetését s azoknak egyházi

anyakönyvezők által való nyilvántartását józanul követelni sem lehetne, hanem szükség volt e törvényre azért is, mert a házasságjogi törvény a polgári anyakönyvvezetőt jelöli meg azon állami közeg gyanánt, a ki előtt a polgári házasság érvényesen megköthető.

Midőn a kormány a polgári anyakönyvekről szóló törvényjavaslatot betérjesztette az országgyűlés elé, a kormánypárt köreiből, sőt a nemzeti pártban is általános volt a nézet, hogy ezen törvény életbeléptetése okvetlenül feltételezi a közigazgatás előzetes államosítását, mert úgy okoskodtak, hogy csak oly állami tisztviselők bizhatók meg a polgári anyakönyvek vezetésével, kiket az állam nevezett ki s a kikkel ennél fogva feltétlenül rendelkezik.

Annyira általános volt e nézet, hogy a nemzeti párt és a kormánypártból kiléptettek következetlenséggel vádolták a függetlenségi és 48-as pártot, midőn a polgári házasságról szóló törvényjavaslatot elfogadta, mert — ugymond — a polgári házasság polgári anyakönyvezés nélkül életbe léptethető nem lévén, a polgári anyakönyvvezetés pedig a közigazgatás államosítását feltételezván, a függetlenségi és 48-as párt a polgári házassággal közvetve a közigazgatás államosítását is megszavazta, ez pedig programjának egyik alaptételébe ütközik.

Hogy az ilykép okoskodóknak mennyire nem volt igazuk, azt a polgári anyakönyvek fölött folyt főrendiházi vita fényesen igazolta, mert Zichy Nándornak erre vonatkozó ellenvetésére maga a kormány képviselője, Hieronymi belügyminiszter kijelentette, hogy az állami anyakönyvek intézménye nem okvetlenül feltételezi a közigazgatási reformot, mert — ugymond — a szükséges közegek megvannak, csak ki kell őket nevezni.

De nincs is semmivel indokolva az a felfogás, mely szerint polgári anyakönyvek csak állami közigazgatási tisztviselők által lennének vezethetők. Az állam az anyakönyvvezetéssel megbizhat bármely magán egyént is, annál inkább a

törvényhatóság vagy község választott tisztviselőjét, ki ezen állami megbízás folytán az anyakönyvek vezetése körüli funkcióra, mint a megbízás tárgyára nézve, közvetlenül az állam rendelkezése és felügyelete alatt állhat anélkül, hogy az anyakönyvezés körén kívül eső egyéb közigazgatási teendőire nézve állami kinevezés alapján legyen alkalmazva.

Nincs tehát semmi ok arra, hogy a polgári anyakönyvvezetés a közigazgatás államosításával kapcsolassék egybe s azért a polgári anyakönyvek behozatalát ily ürügy alatt elodáznai nem szabad. Egyetlen nehézséget ez intézmény behozatalánál az egyházi anyakönyvvezetők kárpótlásának kérdése képezhet, mert ha más nem is, de a méltányosság okvetlenül megköveteli, hogy a lelkész-kedő alsó papság az anyakönyvezés elvonása folytán beálló jövedelem csökkenésért kárpótlással; no de ezen Wekerle főlölesleges millióival, úgy hisszük, könnyen lehet majd segíteni.

Városi közig. bizotts. ülés.

Pécs város törvényhatóságának közigazgatási bizottsága csütörtökön d. e. 10 órakor ülést tartott a városi közgyűlési termében K a r d o s Kálmán főispán elnöke alatt. Az ülés megnyitása előtt A i d i n g e r János kir. tanácsos, polgármester K a r d o s Kálmán főispánhoz szombati névpapja alkalmából üdvözlő beszédet intézett, melyre a főispán válaszul megköszönte a szives megemlékezést. A i d i n g e r János kir. tanácsos, polgármester jelentése szerint a személy- és vagyonbiztonság kielégítő volt szeptember hónapban. A fölmerült bűnesetek közül 3 sikkasztás volt, a többi pedig lopási eset, melyek azonban említést alig érdemlő bűnesetek, a mennyiben az ellopott tárgyak értéke összesen sem tesz ki 50 frtot. A vétségi esetek többnyire gyümölcslopás- és verekedésből származó testi sértések. A kihágási esetek pedig éjjeli csendzavarás és hely-, valamint munkanélküli csavargás és tiltott koldulás. A tettesek elzárás- és eltolonczozásra ítéltettek. A szokásos razziák megtartattak. A letartóztatottak száma 80. A v á r o s k ö z e g é s z

hogy csak úgy zökkent a putton a hátán — olyan nincs a patikában. Olyan számár az én fiam, a miniszter csak nem lett volna, hogy egy himpli humpli falamiába házasodjék. Hát arra neveltem, azért jártam ki vele hat iskolát a barátoknál, hogy elvegyen egy cafatot? Egyben elválasztanám tőle.

— Az én sógorom úgy irta, hogy Jánosnak ebben az életben a feje nem fájhat többé. Etele, itala ingyen, küldi a mama; házbére ingyen, fizeti a papa; ruházata, színház, kirándulás, fürdő ingyen; fizetjük mi.

— Ah, dehogy — mondám. Hiszen azoknak maguknak sincs. Minden maradékélt — innen is inkább oda visznek az öregekhez.

— Akkor hát ez a Papucska valami más Papucska János legyen.

— Persze — erősíté az öreg asszony a menyé szavát. Az én Jánosom mindig nagyra látott. Megálljon csak édes anyám, lesz én belőlem még miniszter is. Így mondogatta. Az is lett. Az én fiam Papucska János, az igazi Papucska János —

— Az — toppantott a menyecske.

— Az én menyem igazi nagy vérből való —

— Abból, úgy van.

— Az én én fiam nem ette meg az eszt. —

— Nem.

— Nem adta el magát egy liter borért —

— De nem ám.

— Ah, tudom én, a mi kántorunkat is, a Buzás Ferkót, nem tetszik ösmerni a Buzás Ferkót ugy-e? Nagy menykő ember, az én Jánosom csak egy marék, az apja is olyan volt, az én Jánosom papos fejű ember, követem alássan — kopasz, de ember a talpán — hát mondom Buzás Ferkót is étellel, itallal vették le a lábáról, egy condra komisz náció. Ugy.

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

A miniszter anyja.

Irtá: TOLNAY LAJOS.

— Kit tetszik keresni? kérdém egy töpörödött fekete arcú asszonytól, ki hátra kötött sárga fejkendőjével, széles, kurta katon szoknyájával a maklári asszonyokat juttatta eszembe. Hát mögött, majdnem ép olyan öltözetben egy fiatal menyecske tipegett, tapogott, félénken tekingetve az egyes konyhaajtókra.

Közönséges parasztviséletben volt mind a kettő.

— En? jaj édes hugomasszony, vagy öcsém-asszony, vagy azt se tudom, hogy tiszteljem, lány e, vagy asszonyka volna, mármint bizony abban járunk, hogy a fiamat megtalálnók. Ez itt a menyem, Savanyó Sándorné. Mondjad no, igenis én Savanyó Sándorné vagyok. Azt keresnök édes angyalom, hogy a miniszter hol lakik?

— Jaj nénemasszony, itt nem lakik miniszter. Itt jobbára mind szegényforma ember lakik.

— De itt lakik — szólalt meg félénken a nem épen csuf parasztmenyecske.

Mind a kettőnek putton volt a hátán, csunyan felkötve.

— De itt lakik bizony.

— Hogy hívják?

— Hogy hívják? úgy mint az apját.

Gondoltam báró Eötvös lesz.

— Eötvös? kérdém.

— Nem Eötvös, Papucska János.

— Olyan miniszter nincs.

— Hogyne volna! Az én tulajdon fiam, nem ettől a másodiktól, a ki a mult télen halt meg, hanem az elsőtől, a ki ácsmesterember volt Hm, nem voltam ám én sem mindig ilyen paraszt sorban. De bizony, az én fiam, a Papucska Máté fia miniszter.

Azzal átadott egy cédulát. Rajta ez volt írva: Vajda János utca 12. szám, III. emelet, 16. ajtó. Papucska János miniszteri hivatalnok.

— Ah — mondám, visszafojthatlan nevetéssel — ismerem, ép itt laknak mellettünk. Tessék addig beszélni hozzánk. Az öreg asszony készségesen elfogadta felhívásomat, s a menyével együtt, s a puttonyokkal — melyeket a viláért le nem tettek volna a hátukról — letelepedett a konyhában. Beljebb nem birtam csalni.

— Hoztunk — mondok nekik egy kis jó krumplit, egy kis paradicsomot, egy kis jó vajbobot, uborkát, zöld paprikát, de hoztunk egy kis jó friss ludzsirt is. Olyam ám, mint a vaj. Hát hoztunk még mást is, két udonat új énekeskönyvet, egyiket a fiamnak, a másikat a menyemnek. Imádkozzanak. Ugy áldja meg őket a szentséges Teremtő! Bucsúra jöttünk, de meg hogy az atyafiságot megösmérjük. Nagy falamia, úgy irá a fiam. Hát adjon isten nekik szerencsét. Én eleget nyomorogtam, míg őket felneveltem.

Nő létemre nem tudtam megállani, hogy a nagy familiáról, vagy a mint ő mondta: falamiáról egyet-mást el ne meséljek.

— Jól ismerem Fittleréket. Az ember gyári munkás az Oetl vasgyárában, az asszony meg varr, meg mos pénzért. Leánykorában Papucska János is varrt másoknak.

— Ó nem — isten ments! éneklé a menyecske.

— Micsoda-a? pattant fel az öreg asszony,

ségi állapota szeptemberben Czirer Elek dr. tiszt főorvos jelentése szerint kedvezőnek mondható, miután úgy a megbetegedések, mint a halálozások száma tetemesen csökkent. Az előfordult kórnekem közül az emésztési szervek bajai voltak leginkább napirenden, különösen kisdetek- s csecsemőknel, míg a többi kórok csak elvétve észleltek. A heveny s ragályozó kórok közül csak 8 difteritisz, 7 kanyaró, 2 hagymáz jelentetett be, de fölötté enyhe alakú. A hó elején a Rudolfinum-árvaházban s itt-ott a városban is trachoma-gyanus szembetegségek merültek fel s ezekből az összes iskolák, intézetek, gyári személyzetek orvosilag megvizsgáltattak, de az egész város területén csak 2 idegen illetőségű lehetett a trachomat kétséget kizárólag megállapítani, míg a többi gyanus szembetegség tüszős szemkötőhártyalobnak minősültek. A hazánk északkeleti részén fölmerült koleragyanus betegedésekre a különben is folyton éber figyelemmel történő óvintézkedések kétszeres erővel vitetnek folyton keresztül. A városi közközházban ápolattak 374 beteg, meggyógyult 157, javult 32, javulatlanul távozott 5, meghalt 13 (idegenek), bentmaradt 167: az irgalmasok kórházában ápolattak 83, meggyógyult 48, javult 11, meghalt 2 (idegenek), bentmaradt 21; a bányatelepi kórházban ápolattak 17, meggyógyult 8, bentmaradt 9. Elveszült a Pécsváros területén szeptemberben 113 gyermek, meghalt 61 egyén. Ha a kórházakban elhalt 15 idegent leszámítjuk, a 113 születéssel szemben csak 46 a halálozás, mi megfelel 67 népesedési száporulatnak születések által. (Mult hóban 39 volt.) A születettek közt volt nemre nézve 60 fiu s 53 leány (törvényes 94, törvénytelen 19). Vallást tekintve 100 r. k., 3 ág., 1 ref., 9 izr. Ikerszületés egy izben fordult elő. Házasságra 35 pár lépett. A meghaltak közt volt nemre nézve 26 fi, 35 nő: vallást tekintve meghalt 54 r. k., 4 ág., 2 ref., 1 izr. Legmagasabb kort egy 88 éves nyugalmazott tisztviselő ért el. A halvaszülöttek közt volt 7 fiu, 1 leány, (törvényes 7, törvénytelen 1.) Piacra hozott élelmi cikkek s tápanyagok naponta vizsgálatnak alávetve s a megejtett 30 szemle alkalmával 4½ k. poshadt hal, 239 romlott dinnye, 6 k. élvezhetlen hus lett elkobozva.

Egyenes adó befolyt szeptemberben Dragonescu Dömjén kir. tanácsos, pénzügyigazgató jelentése szerint 16,606 frt 02 kr., a mult év hasonló havához képest 129 frt 23 krral több. Hadmentességi díjakban 31 frt 50 kr., a m. é. hasonló havához képest 29 frt 50 krral több. 1894. január 1-től szeptember végéig befolyt egyenes adó 269,819 frt 74½ kr., a m. é. hasonló időszakához képest 11,563 frt 25 krral nagyobb az eredmény. Hadmentességi díjakban 1776 frt 24 kr.; a m. é. hasonló időszakához képest 152 frt 74 krral több.

A szigeti külv. ovodát Salamon József kir. tanfelügyelő jelentése szerint szeptember elején átadták a használatnak. Ez intézetet az első napokban oly tömegesen vették igénybe, hogy a tanfelügyelő látogatása alkalmával 200 on felül volt az ovodai

A leány olyan szemtelen volt, hogy még el se volt mátkásodva — már oda járt a Buzás kántorhoz, hogy az ágyát mijeit igazgassa. Pfuj! Az én fiam egy ilyen cafatot kirugott volna. Becsapták Buzást, be. Etették, itatták Morvayék, a koldus Morvayék — és végre is a boldogtalan beadta a derekát. De az én fiam, —

— Ohó — emelte föl a menyecske kezét.

— Nem volt olyan szódé, hogy egy kis ételért, italcskáért, simogatásért a szép plánumjait oda vesse. Örökké uri életről, hintóról, bársonyról álmodozott.

— Lehet néni, de hát ha a szerelem. —

— Mit? Inkább vissza viszem ezt a puttont, vagy kiöntöm a Dunába.

Nyílt e közben a konyhaajtó, s Papucskáné, ki már jó terhes állapottal volt, hogy terhes asszonyi ruhát viselt — oda szökött a paraszt asszonyhoz és elkiáltotta magát:

— Jaj, itt van az én anyám!

S csókolta, ölelte a vénasszonyt. A kis rücskös fekete, kissé ferde száju asszonyka nem igen nyerte meg az öreg Papucskáné tetszését, mert alig mozdult a helyéről.

— Hát ténsasszonyban kit tisztelhetek, fordult a fiatal parasztnőhöz ifjabb Papucskáné.

— Én a János bácsi sógora vagyok, az én uram Savanyó Sándor utkaparó márciustól fogva.

— Jaj — az én kedves sógorném.

És újra eljátszotta Papucskáné a komédiáját. Végre is mit tehettek, fölkiáztatták az atyafilátogatókat, a miniszter anyja megerősítette a puttont kötetlenség megindult, hogy átmenjen az igazi Papucskákéhoz. Lakásunkat csak egy vékony ajtó választja el a Papucska urékétől, s bizony onnan minden nyomatékosabb hang áthallatszik. Nem tudtam levetkőzni a női gyöngöseséget — oda hallgattam néhány percig — hogy mit hazudozik Papucskáné az anyósának. Dicsekedett, — no de hogy!

— Ez a butor itt, anyám — mind selyem. Ta-

gyermekének száma, s e miatt úgy az ovodai helyiség, mint az óvószemélyzet tekintetében további intézkedésekre lesz szükség. A Matessa féle ház még teljesen el nem készülhet, használatba sem vétetett. Az állandó menházvezető női tanfolyam szeptemberben záró vizsgálatot befejeztetett s a tanfolyamon résztvevő 12 nő dícséretes eredménnyel tette le a vizsgálatot s azok nagyobbésszt elhelyezést nyertek. Ezzel az ülés több főlebbezés elintézése után véget ért.

Hirek.

— **(Az új sommás eljárás.)** Ez a bonyolalmas, szövevényes új törvény, mely már a jövő hó elején életbe lép, képezi most az ügyvédi és bírói körökben a közbeszélgetés tárgyát. Megtanulása még a hivatásszerűleg foglalkozóknak is nagy gondokat okoz, mert sokban eltér az eddigi eljárás szabályaitól. De leginkább fog eleinte zavarokat előidézni azoknál az ügyes-bajos feleknél, kik ügyvédi képviselőről nem gondoskodnak, hanem személyesen védekeznek. Az új sommás eljárásnak annyi fontossága van, hogy valóban jót tenne népével az a jegyző, plébános, vagy tanító, ki figyelmeztetné a perlekedőket, hogy november 1-től kezdve egészen másféle alakszerűségek mellett osztogatják az igazságot. Így, hogy többet ne említsünk az új eljárás eltörli a bíróságoknál eddig szokásos két órai várakozási időt. Eddigélé ugyanis, ha az alperest reggeli 8 órára idézte be a járásbíró, csak 10 órákor lehetett ellene „makacsági“ ítéletet kérni. Az új eljárás azt a két órai várakozást nem ismeri és ezennel az idéző végzésben kitüntetett óra irányadó a pontos megjelenés tekintetében, vagyis a nyolc órára idézett felek és ügyvédek (sőt még a bírák is) kénytelenek lesznek pontban nyolc órákor megjelenni.

— **(Pécsi cigánygyerekek a nemzeti zenedében.)** Hegedűs Ferenc 13 éves pécsi cigánygyerek, ki a pécsi püspöki mellett szervezett zeneiskolában Löhr Vilmos jeles zenetanár tanítványa volt 4 éven át, és aki 1892—3. tanévben Zichy Géza gróf előtt játszott a városi zeneiskolában tett látogatása alkalmával, s kitől a fiu azt a buzdítást nyerte, hogy csak tanuljon még egy évig Löhr Vilmos vezetése alatt, majd aztán rajta lesz, hogy felszerezze a budapesti zenébe, innét pedig az operához hegedűjátékosnak, a tegnap és tegnapelőtt fényesen kiállott felvételi vizsga folytán felvétellett a József Főherceg védnöksége alatt álló nemzeti zenede növendékei közé, minden tandíj és beiratási díj elengedése mellett. — A fiu érdekében még f. évi szeptember elején folyamodott ifj. Némethy József ügyvéd a felvétel iránt József Főherceghez és a nemzeti zenede igazgató-ságához, ahonnan azt a választ nyerték a szülők, hogy a fiu csak azon feltétel mellett lesz felvéve, ha a határozott tehetségéről tanuskodó felvételi vizsgálatot kiállja. Ez a felvételi vizsga Barthay Endre igazg. és

pintsa csak. Ilyenen ül Jánosom. Ezek a chifonok masszív diófa, ez az asztal masszív körtefa, ezek az állványok mahagoni fából vannak. Egy gróf nem lakhatik különben. Itt csak két szobánk van, de elmegyünk az Andrássy-utrá, ott vettünk föl négy szobás lakást. Hétszáz forinttal, tetszik érteni, héttel? Aztán, ott helyezem én el az én drága kis anyámat. Jaj de örülök.

— Hát az mi? kérdé változó érzelmekkel idős Papucskáné.

— Ez, hát ez anyám hárfá.

— Minek? Ki jár itt kolduini?

— Oh, anyám, hárfázni a grófnék szoktak.

— Nálunk koldus cseh szotyák. Ez nem hárfá.

— Nem, de olyan — czitera. A királyné is czitera.

— Czitera? az más.

— A borbély tud ilyenén — magyarázá a sógorné anyósának.

Jött a férj is, Papucska János ur, a miniszter. Hangos, hetyke kopogása már mesziről hallatszott.

— Mi ez? kiáltá.

— Hát én vagyok, János.

— Minek jöttök?

— Bucsúba fiam.

— Hát mért nem irták meg?

— Mért irtuk volna?

— Az embert itt — itt — a puttont csak nem maguk hozták?

Már hogyné hozhattuk volna. Hiszen azt halom, hogy te nem az vagy, a kinek magadat irtad.

— Ki vagyok?

— Hát te nem a miniszter vagy?

— Nem hát.

— Hát akkor mi?

— Fogja be a száját, s beszéljen okosan.

A miniszter anyja örömeiben, vagy csalódásában hangosan sírdogált.

Gróbi zenetanár előtt fényesen sikerült s megszerezte a kis pécsi cigánynak az ingyenes helyet a nemzeti zenedében.

— **(Halálozás.)** Tegnapelőtt este hunyt el Sey Lajos Baranyavármegye nyugalmazott főjegyzője s a pécsi takarékpénztár igazgató-elnöke életének 56 ik évében. Az elhunyt Baranyavármegye tisztikarának hosszú időn keresztül disze volt. Mint a mohácsi járás főbírája általános kedveltségre tett szert úgy erélye és igazságszeretete, mint a társadalmi érintkezésben nyilvánuló szeretetreméltó modora által. Hivatalának minden kifogásan fölül betöltése s különösen a mohácsi árvízveszedelmeknél tanusított önfeláldozó és körültekintő tevékenysége megjutalmazásul ő felsége a Ferencz József-rend lovagkeresztjével tüntette ki. Bartosságh megyei főjegyző elhunytával a vármegye közgyűlése egyhangú lelkesedéssel választotta meg Baranyavármegye főjegyzőjévé, ezen hivatalát azonban nem sokáig viselhette, mert az élete gyökerén rágódó gyilkos kór folytonos előrehaladása kiragadta a tollat munkás kezéből. Folyó év elején nyugdíjaztatta magát s elfoglalta a pécsi takarékpénztárnál az igazgató-elnöki nyugalmasabb állást, de tényleg itt is csak rövid ideig működhetett, mert évek óta rejlő betegsége ágyba döntötte, migem csütörtökön megváltotta szenvedéseitől a halál. Temetése ma délután 4 órákor fog az Anna-utca 19. számú házból megtörténni.

— **(Kinevezés.)** Kardos Kálmán főispán Pajor Leo kassai állatorvost nevezte ki Pécs város második állatorvosává.

— **(Jogász-táncestély.)** A pécsi püspöki jogakadémia polgársága 1894. évi november hó 3. (szombaton) a „Hattyu“ termeiben a jogakadémiai „Olvasókör“ javára zártkörű táncestélyt rendez. Jegyek válthatók a táncestély napján az „Olvasókör“ helyiségében (Akadémia-épület II. emelet) d. e. 9—12 és d. u. 3—5 óráig és este a pénztárnál. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirtalpig nyugtáztatnak. Jegyek ára: Személyjegy 1 frt 50 kr., családjegy 4 frt, háromnál több személyre 5 forint. Kezdeté fél 9 órákor.

— **(Óratolvaj.)** Kisteleken Vecsera Mátyás molnár legény a mult hét egyik napján eltávozott lakásáról. Távollétében Valter László cinderi-bogádi lakos az ablakon bemászott szobájába s óráját ellopta. A tettes tagad ugyan, de sok ellene a bizonyíték.

— **(A pécsi kath. kör közgyűlése.)** A pécsi katolikus kör f. hó 28-án d. u. 4 órákor rendkívüli közgyűlést tart. A tárgysorozat következő: A részvények kibocsátása. A kölcsön bejelentése. Titkár-választás.

— **(Szivarszipka miatt.)** Ifj. Herr János kiskozári lakos f. hó 8-án a szemeli kocsmában mulatott. Odajött Lelovác János magyar sörös földmives is. Herr kivette a papiros szipkáját s azt mondta, hogy ő ur, mert neki papir szipkája van. Lelovác erre kivette tajték szipkáját s azt mondta, hogy ő a nagyobb ur, mert neki tajték szipkája van. A szipkát kitette az asztal közepére. Sokan voltak a kocsmában s érdeklődéssel nézték, ki lesz a nyertes. Herr miután a közvélemény ellene fordult, két liter bort hozatott s megkínált mindenkit, azt mondván, hogy ez az ő utolsó napja. Lelovác felugrott és azt mondta, hogy az ítélet nap nem olyan hosszú, mint sokan gondolják, felfogta a borosüveget és Herrnek a fejéhez vágta. Herr másik üveget fogott fel, de Lelovác a nála lévő késsel hasba szúrta. Herr másnap sebeiben meghalt. Lelovác elillant a tett után, de a csendőrség elfogta másnap, ámbár ő azt mondja, hogy önként akart jelentkezni.

— **(Új iparvágány.)** Zsolnay Vilmos pécsi porcellán és fajansz gyárának kérelmére, a nevezett cég gyártelepére vezető új iparvágány műtanrendőri bejárásának határidejéül a keresk. min. rendelte alapján f. é. október 15-én d. u. 4 és fél órája tüzetelt ki. A közíg. biz. Stankovics György kir. mérnököt és Bolgár Kálmánt küldte ki az eljárásnál leendő képviseltes ügyében.

— **(A megye virilistái 1895-ben.)** A legtöbb adófizető vármegyei bizottsági tagoknak 1895 évre érvényes névjegyzéke a következő: Dulánszky Nándor Pécs, Draskovich Iván gróf Sellye, Biedermann Rezső Sz. Egát, Brázay Kálmán Pellérd, Szily László Pécs, Freund Mór Mohács, Rosenfeld Simon Mohács, Dr. Mandl Pál Sz. Lőrinc, Német Lipót Mohács, Stejevics János Mohács, Spitzer Márk Siklós, Saxer Justus Ugles pta, Szeifric István Pécs, Sziebert István N. Boly, Miskolczy Herman Mohács, Mándi Samu Sz.-Lőrinc, Flaschits József Magoes, Wolf Zsigmond Mohács, Ország Lajos Kistelek, Engel Gyula Pécs, Driesz Lajos Pécsvárad, Beck András Mohács, Elversz Nándor Karancs, Greiner Samuel Sz.-Király, Gyulassy Gyula Kistelek, Reiter József Dályok, Rosenbaum Hermann Baranyavár, Lang Adolf Ivándárda, Jagic József Mohács, Dr. Kantz Adolf Mohács, Bäder Adolf Himesház. Honig Mór Magoes, Br. Mirbach Ferencz Somberek, Mauthner Fülöp M.-Szék, Müller Izrael N.-Boly, ifj. Egedy Sándor Görcsöny, Schäffer Henrik Hidasd, Weisz

Vilmos Siklós, Siskovits Tamás Gödre, Engel K. Gyula Szt.-Lőrincz, Goldschmidt Dénes Mágoos, Kohu Adolf Harkány, Ótóska Géza pta Gyula, Rozenzweig Lipót Kisköszeg, Biau Rezső Mohács, Weisz Jakab Mohács, Frommer Miksa Mohács, Szivér István Siklós, Honig Mór Dombóvár, Brand János Mohács, Toll Gyula Cz.-Bogád, Benkő Gyula Szt.-Lőrincz, Deutsch Gábor G.-Szt.-Márton, Jeszenszky Tivadar Ibafa, Dr. Darázsvy Ödön Siklós, Weisz József Kassa, Weisz Dávid Siklós, Nickolsburger Samuel Dárda, Buzágitcs Hugó Cz. Bogád, Szautter Antal Görcsöny, Prezmayer Alajos Mohács, Dr. Weisz Mór Siklós, Schneé Ignác Bezedek, Schell Antal Egerágh, Kuzmann Márton Babaréz.

(Folytatás következik.)

— **(Bottal verte agyon.)** Strebl Antal vokányi lakos a mult héten hazafelé igyekezett, a trinitási esztergánál megtámadta őt Géczy József harszati lakos, azt a kérdést intézvén hozzája, miért nem töltötte meg a pipáját fenékig, mert neki szűz dohányja van. A dohányból elkeveredett harc támadt. Strebl a korcsmában megtámadta Géczyt és Géczy elővette botját s akkorát ütött Streblre, hogy a vér elborította. A csendőrség a pipás embert letartóztatta.

— **(Oláh mártírok honoráriuma.)** Érdekes leleplezést közlök egy aradi újság az oláh mártíroktól. Az oláh liga folyton gyűjti a pénzadományokat a „mártírok“ számára. A liga eddig a következő összegeket osztotta ki forintokban: Rátiu János két esztendőre 10.000, Popp György egy esztendőre 5000, Lukácsiu László öt esztendőre 25.000, Comsa Demeter három évre 15.000, Barcianu P. Dániel két esztendőre hat hónapra 12.500, Criztea Miksa nyolc hónapra 5000, Coroján Gyula két esztendőre nyolc hónapra 15.000, Barbu Patricius két esztendőre hat hónapra 10.000, Miháli Tivadar két esztendőre hat hónapra 12.500, dr. Szuciu Aurél két esztendőre hat hónapra 7.500, dr. Veliciu Miklós két esztendőre hat hónapra 10.000, Patatia Rubin két esztendőre hat hónapra 12.000, Domine Gerasim két esztendőre hat hónapra 12.000, Román Dénes nyolc hóapra 5000. Nem is utolsó dolog „mártírnak“ lenni, ha az embert ily fényesen honorálják.

— **(Csalódás.)** Egy szürös atyafi kilincsel a rendőrkapitányság ajtóin. A hatodik ajtón betéved és azt kérdezi a szobában ülő urtól.

— Nem mondaná meg kérem, hogy hol lakik a Rätz András?

— Miért keresi maga a Rätz Andrást?

— Enyje no! hát azt se tudja az ur, hogy a bátyja vagyok neki? Pedig a kapu alatt az istráza azt mondta, hogy ebben a szobában mindent tudnak.

S a szürös atyafi a csalódás érzetével szívében nagy fejesóváltgatás közben visszakilincsel.

— **(Furkós bot.)** Bakó Károly szebényi lakos megtámadta a mult héten Tóth István szebényi lakost. Az ok visszavezetendő az „asszony“ ra, mert Bakónak a felesége Tothtal rég idő óta tiltott szerelmi viszonyban élt. Bakó több ízben azt mondta, hogy a furkós bot fogja neki az elégtételt szolgáltatni. Tóth ilyenkor mindig kacagott, annál is inkább, mert az asszony azt mondta, hogy ő az ur a házánál nem az ura. Ebből konfliktus támadt, aminek a következménye az lett, hogy Bakó Tóthnak a fejét egy furkós bottal bezúzta. Ezután Bakó megszökött. A csendőrség nyomozza.

— **(Az országutak vízfolyókat keramittal fogják burkolni.)** Pécs város törvényhatósági közutait átmetsző vízfolyókák a nagy kocsiforgalom és a silány minőségű kőburkolat miatt folyton a legszánandóbb és a forgalmat nemcsak gátló, hanem egyuttal veszélyeztető állapotban vannak. Ennek elejét veendő, a városi főmérnök előterjesztésére elhatározottat ezen vízfolyókáknak keramittal való burkoltatása. A Zsolnay Vilmostal erre vonatkozólag kötött szerződést a polgármester a csütörtöki közigi bizottsági ülésen jóváhagyás végett beterjesztette. A keramitburkolatok szállítása és elhelyezése négyszögméterenkint 6 frt 80 kr. megállapított egységárban számíttatik. A burkolat jóságáért vállalkozó 5 évi jótállást vállal s köteles azokat 5 évig saját költségén jókarban tartani. Az 5 év leteltével, ha a város közönsége úgy kívánja, tartozik vállalkozó az általa létesített keramit burkolatot újabb 15 éven át jókarban tartani, még pedig az első 9 éven át 1 négyszögméter keramit burkolat fentartását az átjáróknál évi 50 krajcárért, a majdan esetleg létesítendő egész utca burkolásoknál 30 krajcárért, a következő 6 éven át pedig átjáróknál évi 1 frtért, az utca burkolásoknál 50 krért elvállalni. Ha a további 15 éven át való fizetéses fentartás a hatóság által tényleg igénybevétnék, ez esetben az összes fentartási munkálatok a legnagyobb gonddal eszközölendők oly formán, hogy a burkolatok az egész idő alatt folyton sima felülettel birjanak, hogy azokon a víz szabadon lefolyhassék, hogy továbbá a fentartási idő elteltével a burkolat 10 százaléknál nagyobb kopást ne mutasson. — A szerződést a közigi bizottság az utalap terhére jóváhagyta.

— **(Cigány-lakodalom)** Nagy lakodalom volt szerdán délután a városban. Tóth József zene-

kari igazgató és primás leányának, Matildnak esküvője volt. Gáspár József mohácsi primás első zene-kari igazgatóval a vártemplomban. Valamennyi cigány, ki a városban létezik, ott volt. Többek között: Jónásék, Farkasék, Koródiék, s volt nagy muri. Érdekes a dologban az, hogy az örömapa a „Ripp Ripp“ből játszotta a legszomorubb zeneszámokat s mikor azt kérdezték tőle, miért teszi ezt, azt felelte, feleségemet szeretném kiharangozni ezzel, mert ugy is galibát fog csinálni a fiatalok között. Ez érdekes esküvőn, melynek mulatsága három napig tartott, vőfény volt: Snábel Ferenc. Násznapok voltak: Mészáros György és Rgó cimbalmos, ki halotti indulókat játszott egész estén keresztül.

— **(Elgázolta a kocsi)** Pucher Anna 13 éves leány panasza szerint f. é. március 25-én husvét vasárnapján d. e. 9—10 óra tájban az egerági templomból haza indulván, az országúton egy kocsi vágatva hajtott utána, melynek nővére még ki tudott térni, ő azonban, miután nem hallotta a lovakat hajtó kocsis figyelmeztetését, kitérni már nem tudott s a kocsi elgázolta, minek következtében csonttörést szenvedett. Az udvardi születésű Orsulycs Tádó azt állította, hogy folyton kiabált a népnek, mely tömegesen jött ki a templomból, hogy térjen ki, a nép ki is tért, Pucher Anna azonban, ugy látszik, nem hallotta a figyelmeztetést és miután a fiatal lovakat megfékezni nem tudta, a szerencsétlenség bekövetkezett. A kihallgatott tanuk vallomása szerint Orsulycs Tádó felette gyorsan hajtotta lovait s tömegesen hazafelé tóduló nép közé vágatva haladt. Kitérésre nem figyelmeztette őket, de különben is oly nagy szél volt, hogy a kocsi zörejét alig lehetett hallani. A pécsi kir. törvényszék Orsulycs Tádót gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt 2 havi fogházra s 25 frt pénzbüntetésre ítélte el a szerdán megtartott végtárgyalás alkalmával.

— **(Biztos jel.)** Halija vendéglős, hát ki merte adni a legdrágább szobáit annak az urnak? Biztos benne, hogy ki tudja fizetni?

— Biztos hát. Az az ur éktelenül gazdag.

— Honnan tudja.

— Onnan, hogy az az ur vén, borzasztóan csunya, a felesége pedig fiatal és eszményein szép.

— **(Késével megszurta.)** Gombkötő József Kovács Venczel kocsolai lakossal ellenséges viszonyban állott az „asszony“ miatt. Az asszony kikapó volt és több ottani lakos fiatalemberrel szerelmi viszonyba állott. Gombkötő azt hitte, hogy Kovács szereti a feleségét. A mult héten a korcsmában együtt voltak a vetélytársak és szoba jött az asszony. Kovács azt állította, hogy az asszony őt szereti, Gombkötő erre az előtte levő üveget földhöz vágta, Kovács azt hitte, hogy ellene van ez a támadás s ezért Gombkötőre rátámadt. Gombkötő ekkor úgy vágta a pohárral fejbe, hogy Kovácsot elborította a vér. A csendőrség a további eljárást folyamatba vette.

— **(A leányok miatt.)** Gundl Ádám kassádi lakos beismerte, hogy Lauros Benő, Horváth Fülöp, Horváth Márkó, Horváth Mátia kassádi lakosok szőlőjében a gyümölcsfákat megrongálta. Kérdőre vonatván azt mondta, hogy ő az illetők leányait szereti s mivel egyik sem akarta hozzáadni leányát, azért okozta a 95 frtos kárt. Kilátásba helyezte, hogy ezután is így fog tenni, ámbár a csendőrség elfogja venni kedvét attól a mulatságtól.

— **(Tűz a vidéken.)** Suszter Ferenc mágoosi lakos lakóházának tetőzete f. hó 3 án este leégett. Odaégett ruhája, gabonája, 33 frt készpénze s szénája. A kár 322 frt. A tűz gondatlanságból keletkezett. Károsult felesége kenyeret sütött e napon s a tűz a rozsz kéményen keresztül a padlásra s a közvetlenül a kémény mellett lévő szénába kapott. — Balázs István husztóti lakos szőlőhegyi pincéjének tetőzete az elmúlt héten leégett. A kár 204 frt. Több hordó is oda égett. — Czuban szeptember 30 án virradóra Vince Gyula pajtája és istállója leégett a szénával és gabonával együtt; oda égett egy tehén is. A kár 172 frt. Károsult neje az nap kenyeret sütött és a kályhából kihozott tüzes hamut a pajtába egy hordóba vitte, hol azt össze szokták gyűjteni. A hordó tüzet fogott, a közelben lévő szalma meggyult, a mitől lángba borult az egész pajta. — Vikocia Ádám heregmárokai lakos régóta boszut táplált Skulán András hegymárokai lakos ellen. Keresd az asszonyt, Vikocián boszúból Skulán pajtáját felgyújtotta. A kár 370 frt. — Borjádán tegnapelőtt éjjel nagy tűz volt. Illies Szádó, Kis Mika és Vukolics Nikola pajtai leégték. A kár 1118 frt. Biztosítva volt 918 frt.

— **(Elsikkasztotta a ruhák árát.)** Schulz Lipót somogyi lakosnak Szebényi Simonné három ruhadarabot adott át eladás végett. Schulz az eladásból befolyt 5 frtről nem tudott beszámolni. A rendőrség előtt ugyan beismerte, hogy a pénzt saját céljaira fordította, de később a vizsgálóbíró előtt oda módosította vallomását, hogy a pénzt elvesztette. De mivel ez utóbbi állítását semmivel sem tudta igazolni, a pécsi kir. törvényszék a szerdán megtartott végtárgyalás alkalmával 3 havi fogházra s egy évi hivatalvesztésre s politikai jogainak felfüggesztésére ítélte el.

— **(Pécsi bankó hamisítás.)** A Horváth Kokán József bankó hamisító bűnygyében a vizsgálat be van fejezve, Kokán át van adva a bünyfenyítő bíróságnak. E nagy szabásu bünygyben, mint már megirtuk, Körner Károly csendőrfőhadnagyon kívül, ki réme a bankóhamisítóknak, jeles szolgálatot tett Á g o s t o n csendőrmester, ki öt napon keresztül ember fölötti áldozattal segélyére volt Körnernek. Csakis így volt lehetséges, hogy e nagy szabásu bankó hamisítási bünygyben eredmény volt elérhető. Kokán Ignác Ágostonra lött először, de a zsenialis csendőr, ki már több ízben részesült magasabb elismerésben, sejtve a történeteket, ügyesen kikerülte a veszélyt. A bünygyben érdekes szerepet játszik Szép Lujza pécsi magánzó nő, ki Kokán Józseffel szerelmi viszonyban élt. Kokán felszólította Poppest, hogy legyen társa a hamispénz terjesztésében, sőt Kokán e manipulációjára biztosítékot is vett Poppestől és feleségétől. Vannak váltók a pécsi takarékpénztárnál, a melyeken Kokánnak sikerült néhány előkelő pécsi embert is berántani, akik most sanyaruan érzik a Kokánnal való barátság következményeit. Mint halljuk 100000 frtra menő ötvenesek vannak forgalomban Ausztriában és felső Magyarországon. Rendkívüli ügyességgel sikerült neki a hamisítványokon tudadni, ebben a tekintetben Szép Lujza sok utazást tett külföldre. Kokán összeköttetésben van az ausztriai (koronás) hamisítókkal is. A rajzokat ő szolgáltatta. Érdekes, hogy 2 év óta Kokánnak apja egy vidéki vásárról sem hiányzott, a melyeken nagyobb szabásu bevásárlásokat csinált.

— **(Falusi csendélet.)** Mőzsön (Tolna m.) a mult héten nagy táncmulatság volt. Ott volt a falu apraja és nagyja. Scheidler József egy szép leányt kerülgettet, ez nem tetszett Éber Antalnak, mert a leányt ő szerette. Scheidler felszólította Ébert, hogy hagyjon békét a leánynak, az azonban rá sem hederített. Scheidler megleste Ébert, mikor hazament, s azzal a kiáltással — mégis enyém lesz a Mari — hasba szúrta. Erre Éber egy botot keresett elő, amivel Scheidert agyonütöni akarta, de a vérvesztés folytán elesett. Ekkor Scheidler még három szúrást ejtett rajta és azután elmenekült. Ébert az álmélkodó vendégek haza szállították, ámbár a súlyos sebek halálát fogják okozni.

60 000 frt. a főnyeremény a leMBERGI KIÁLLÍTÁSI SORSJEGYEKNÉL, mely 10% levonat után készpénzben zettetik ki.

Figyelmeztetjük tisztelt olvasóinkat, hogy a huzás már október 16-án történik.

Művészet, irodalom.

„Magyar Világ“ cím alatt egy rendkívül élénk és hazafias szellemtől áthatott képes családi lap indult meg, mely irodalmi színvonalon álló gazdag tartalmával nemcsak az olvasóközönség nagy zömét hódította magához, de felkeltette az irodalmi körök érdeklődését is s ma a Magyar Világ legtekinélyesebb és legelterjedtebb szépirodalmi néplapja Magyarországnak. Ez a hazafias irányu derék lap most lépett második évfolyamába s mint a hozzánk beküldött mutatványszámokból látjuk, nagyon méltó arra, hogy hazánk első képes néplapjának nevezzük. Főszerkesztője Boross Vilmos regényíró, kinek fényes tollát az egész ország ismeri. A Magyar Világ új évfolyamának első számai a következő gazdag tartalommal jelentek meg: „Parasztkirály.“ Történelmi regény. Irta: Boross Vilmos. „A miniszter anyja.“ Irta: Tolnai Lajos. „A magyar ördög.“ Irta: Mikszáth Kálmán. „Egy alyai szív regénye.“ Társadalmi regény Pápay Zoltántól. „Esküvőn.“ Román. Varsányi Gyulától. „A bujdosó magyar vezér.“ Palágyi Lajostól. „A szőszegő.“ Irta: Tóth Béla. „Kenyer után.“ Kisteleki Edétől. A Magyar Világ megjelenik hetenkint egyszer két nagy iv tartalommal. Előfizetési ára negyedévre 1 frt 50 kr., mely összeg a lap kiadóhivatalába, Budapest. Erzsébet-körut 32. szám alá küldendő. Mutatványszámot ingyen és bérmentve bárkinek küld a kiadóhivatal. Egyes számok minden könyvkereskedésben és könyvügynöknél rendelhetők és kaphatók. Lapunk mai számának tárcájában e lapból közlünk mutatványt.

— **Uj férfikarok.** Az „Apolló“ kargyűjteményből megjelent a kilencedik évfolyam első része a következő művekkel vezérkönyvben és négy szólamban. 158. kar Rákóczy induló. Ujonan átdolgozta Goll János, uj, rendkívüli tüzes, a történelemből meritett szövegét írta dr. Wekerle László; — 159, 160, 161 és 162. karok. Eredeti népdal egyveleg Lányi Ernőtől. 163. kar. Hymnus az éjhez, Beethoven Lajostól. Előfizetési pénzek és postai küldemények címzendők: Az Apolló szerkesztő-kiadó hivatalának, Budapesten, VI. Lázár u. 18. sz. a. — Az „Apolló“ előfizetési ára évenként egy pld. vezérkönyv és négy szólamért 2 frt 50 kr.

NYILT-TÉR. *)

Van szerencsém köztudomásra hozni, hogy mint gyakorló ügyvéd, irodámat

Pécsett, király-utca 22. sz. a.

a „Hattyu“-épületnek átellenében, a Vasváry-féle házban megnyitottam.

Dr. Sey Ernő
ügyvéd.

Férfi és Női Ruhák

bármily színűek és viseltek is legyenek

Koch és Társa

vegyészeti ruhatisztító és javító intézetben

Budapest VIII., Népszínház-utca 24.

saját módszerük alapján meglepő szépen ujítanak fel.

Vidéki megrendelések pontosan eszkozöltetnek.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget

Laptulajdonos:
NAGY FERENCZ.

Szerkesztő:
BOGÁTHY MEDÁRO.

Felelős szerkesztő
PLEININGER FERENCZ

Hirdetések.

18596 sz.
tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Berger Jakabné sz. Weismayer Jozefa önkéntes árverési kérelme folytán a pécsi kir. törvényszék területén levő Pécs sz. kir. város határában fekvő apécsi 4822 sz. tkvben felvett 2335 hrsz. ház helyre és azon épült de tkvleg ki nem tüntetett házra az árverést 900 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, hogy a fentebb megjelölt ingatlan **az 1894. évi november hó 15-ik napján d. e. 10 órakor a pécsi kir. tvszék árverési helyiségében** megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 90 frtkészpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. é. november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1894. évi szeptember hó 7. napján.

Bogyay Pongrácz.
kir. tszéki, bír.

5668 sz.
1894.

Árverési hirdetmény.

A dárdai kir. jbiróság mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Várongi István bezdáni lakos végrehajtatónak Kovács (Vinkó) Ferenc és neje Balint Maria battinai lakos végrehajtatást szenvedő elleni 300 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a dárdai kir. jbiróság területén levő, Battina községben fekvő a battinai 432 tkvben felvett † alatti 624 hrsz. szőlőre az árverést 478 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy fentebb megjelölt ingatlan **az 1894. évi november hó 3-ik napján d. e. 10 órakor Battina községben a jegyzői irodában** megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 47 frt 80 krt, készpénzben vagy 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán a kir. jbiróság mint telekkvi hatóságnál 1894. évi augusztus hó 21 napján

Balasko János
kir. járásbíró.

Már kedden huzás.

Lembergi kiállítási Sorsjegyek à 1 forint.

Főnyeremény 60,000 forint

kaphatók: Schapringer J. és Ullmann M. Károlynál.

Legujabb, legczélszerűbb
és legkényelmesebb



palack-záró eszközök.

Ifju SCHOLZ ANTAL

UJ SÖRGYÁRÁBÓL

most emez új zárókészülékekkel ellátott palackokban szállítják a sört.

Biztosítékot nyújt ezen zárókészülék a **hamisítások ellen**, mert a dugaszolás csak a magas nyomással működő, külön e célra szolgáló géppel történhetik.

A teljesen légmentesen, szorosan zárt palackokat egy egyszerű kampó segítségével kell fölnyitni, ami oly könnyűséggel jár, hogy eme dugókat a legkisebb gyermek is könnyű szerrel kiemelheti.

A palackok fölnyitása céljából a küldeményekhez csatolt kampók a már fölnyitott palackok bedugaszolására is használhatók.

Miután a már korábban is általános kedveltségre szert tett kitünő

sport- és márciusi sörök

most már **teljesen jól érett állapotban** kaphatók, kétszeresen ajánlható ezen sörök minél inkább való igénybevétele. — Vidékre 50 palacktól kezdve, kívánatra, **pasztorizált** sört is szállítok, mely anélkül, hogy megromlanék **2-3 hónapig is eláll** s teljesen tiszta marad.

Az új sörgyár mellett fölépült

nagy és díszes sörcsarnok

elkészülvén, az a n. é. közönségnek rendelkezésére áll. Különös figyelmébe ajánlható a n. é. közönségnek az új sörcsarnokkal kapcsolatosan szilárdan épült

kényelmes téli helyiség

mely egész télen át nyitva áll és rendszeren fűtve és villamos világítással ellátva lesz.